

Вести культуры

2024
№ 2

Уважаемые коллеги, сотрудники музея!

Примите самые теплые поздравления с вашим профессиональным праздником – Международным днем музеев! Благодарю вас за добросовестный труд, усердие, бесконечную преданность любимому делу!

Сивинский краеведческий музей – это живая память человечества, позволяющая напрямую соприкоснуться с прошлым. Именно музей даёт нам возможность ощутить особое чувство сопричастности к истории, обогащает наше мировоззрение.

Дорогие друзья, от всей души желаю вам не терять уникального дара – увлекать земляков и гостей в культуру, традиции нашего родного села! Именно от вас во многом зависит полнота и глубина исторического образа нашего округа.

Творческой вам энергии, успехов в исследовательской работе! Пусть фонды вашего музея пополняются новыми экспонатами и уникальными коллекциями!

Уважаемые работники библиотек, коллеги, друзья!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Общероссийским днем библиотек!

Библиотека – это место, которое объединяет людей всех возрастов и интересов: здесь дарят теплоту общения, здесь можно прикоснуться к вечной мудрости, которую вобрали в себя книги. Здесь каждый может окунуться в атмосферу науки и сказки, приключений и поэзии.

От всей души желаю всем, чья жизнь связана с книгой, благополучия, творческого вдохновения, непрерывного развития! Пусть не иссякнет поток любознательных читателей в библиотечные залы! Пусть работа приносит удовольствие, яркие идеи, интересные творческие проекты и много, много интересных и полезных книг!

Гаврилова С.Е.,
заведующий отделом культуры, физической культуры и спорта

Уважаемые коллеги, партнеры, сотрудники музея!

Поздравляю вас с Международным днем музеев! Пусть ваш музей постоянно пополняется новыми экспонатами, обновляется и процветает и всегда будет интересен для посетителей! Новых вам открытий, свершения всех намеченных планов и идей! Крепкого здоровья и благополучия каждому!

Новоселова Е.Л.,
директор МУ Сивинский ЦКД

Уважаемые коллеги, читатели, ветераны библиотечной отрасли!

Коллектив МУ Сивинский ЦКД сердечно поздравляет вас с профессиональным праздником – Общероссийским днем библиотек! Пусть в ваших учреждениях не иссякнет поток читателей, берегущих и любящих книгу! Очень хочется, чтобы ваши книжные фонды постоянно пополнялись и обновлялись!

Мы благодарим вас за сотрудничество, поддержку и помощь в реализации культурно-массовых мероприятий и проектов! Крепкого вам здоровья, благополучия, стабильности и счастья!



Дорогие коллеги!

Поздравляю вас с Международным днем музеев!

Каждый музей – это возможность прикоснуться к частичке истории и вернуться на сотни, тысячи, а может, и миллионы лет назад! Посещайте музеи, как можно чаще, ведь это так увлекательно!

Желаю вам новых впечатлений, удивительных открытий и ярких эмоций!

Кокшарова Е.В.,
директор МУК Сивинский музей

Дорогие сотрудники музея!

Желаем вам всегда иметь интерес к прошлому, никогда не терять энтузиазма настоящему и стремиться внести весомый вклад в будущее. Пусть в жизни будет как можно больше возможностей для процветания и успеха. Пусть ваш труд не будет напрасен и благодаря вам будущие поколения помнят историю нашей малой родины!

Коллектив СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова

Поздравляю коллег и читателей с Общероссийским днём библиотек!

Хочу пожелать в любой – удачный или хмурый день – всем нам открывать для читателей чудесный мир странствий и надежд. Желаю читателям с каждым визитом библиотеки расширять горизонты своих знаний и интересов, а всем вместе – чувствовать себя увереннее и счастливее с каждой прочитанной книгой.

С уважением, А.Н., Байдина,
главный библиотекарь СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова

ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК



От истоков до наших дней 2

100 лет для исторического пути любой территории – срок немалый. За это время меняется ее экономическое и социально-культурное развитие. Неизменным остается одно - отношение людей к своей малой родине!

К юбилею округа специалисты МУК Сивинский музей запланировали к проведению больше десятка проектов, гостей ждут интерактивные и тематические экскурсии, новые выставки, занятия, мастер-классы и квесты.

Основная деятельность любого музея – выставочная. С конца марта начала работу выставка «Сивинский округ: история становления и развития». На выставке представлены материалы, посвященные как историческим событиям, так и современной жизни округа. С июня начнет работу уличный выставочный проект «Сивинский округ в улицах и зданиях», где будут представлены фотографии узнаваемых и памятных мест округа, фотопортреты известных людей на фоне села. Под занавес уходящего года музей представит проект «Сива – частичка родины большой», фотовыставка познакомит с теми, кто родился в Сиве, здесь живет и работает, прославляя малую родину, и с теми, кто уехал, но не утратил связь с округом.

Совместно с Сивинским советом ветеранов

проходят мероприятия из цикла «Краеведческие встречи». Старт юбилейной программе дан 28 февраля. В этот день в Сивинском музее для подростков был организован круглый стол на тему «Моя семья на службе Отечества». Мероприятие прошло в виде познавательного диалога разных поколений. Участники встречи Сукрушев Виталий Алексеевич, Чебыкин Владимир Иванович, Матюшин Борис Дмитриевич, Терехин Владимир Сергеевич, Туров Николай Михайлович поделились воспоминаниями о своей службе в Советской армии, армейском братстве, проявлении мужских качеств. В ответном слове дети рассказали о своих родных и близких, участников Великой Отечественной войны, исполнили музыкальные композиции.

19 марта для cadетов Сивинской СОШ прошли историко-краеведческие часы «Любуюсь и горжусь тобой, земля родная». Дети совершили небольшой экскурс в историю Сивинского округа, вспомнили о прошлом и настоящем нашей малой родины, а ветераны познакомили со своим поэтическим творчеством.

19 апреля в Сивинском музее со старшеклассниками Сивинской СОШ встретились ветераны спорта: организатор туристического клуба – Русецких Олег Аркадьевич и ветеран



спорта – Степанов Юрий Филиппович. Ребята с большим увлечением рассматривали награды Юрия Филипповича и услышали интересные истории из жизни этого легендарного человека. В свою очередь Русецких Олег Аркадьевич поделился с детьми историями из туристических путешествий, которые оставили яркие впечатления на всю жизнь.

В ноябре планируется провести II Базаровские чтения, посвященные 100-летию Сивинского округа.

Кокшарова Е.В.,
директор МУК Сивинский музей

К родному округу - с любовью!

Продвижение традиционных семейных ценностей, краеведческих ресурсов и творчества местных поэтов – эти, и не только, темы лежат в основе многих мероприятий дружной семьи библиотек, проводимых в рамках празднования 100-летия Сивинского муниципального округа.

Беседа-экскурсия «Самолет от Матрени» (Бубинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова), литературная гостиная «Наш край родной в стихах и прозе» (Серьгинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова), вечер общения «Мне по сердцу маленькая Родина, мне по сердцу мой любимый край» (Екатерининская библиотека), Неделя детской книги «Мой край родной, моя глубинка» (Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова) – вот только некоторые события, подтверждающие разнообразие форм юбилейных мероприятий.

В Серьгинской и Усть-Бубинской библиотеках прошли встречи с родными участниками СВО – трудно переоценить вклад наших земляков в победу над неонацизмом. А как по-особому пронзительно в этом году проходят в библиотеках мероприятия, посвященные сивинцам, прошедшим Афганистан, и сивинцам – Героям Советского Союза, получившим это высокое звание в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.!

В Сивинской библиотеке им. Ф.Ф. Павленкова разработан исторический квест «Тайны сивинских переулков», благодаря которому участники не просто выполняют задания

на нескольких локациях, расположенных в разных местах с. Сива, но и, передвигаясь от точки к точке, узнают его богатую историю.

И, конечно, какая библиотека без книги?



Любителей поэзии и почитателей поэтического таланта местных авторов вновь ждут в библиотеках округа на встречу с поэтическим словом. Победителем XIX муниципального конкурса социальных и культурных проектов стал проект «Мое село ты – ты Родины частица-3» (рук. А.Н. Байдина, Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова), который является продолжением работы по подготовке и популяризации одноименного, уже 6-го по счету, сборника стихов местных поэтов, начавшейся еще в 2022 году. Тогда был подготовлен единственный пилотный экземпляр, в 2023 году издан небольшой тираж, который был торжественно вручен авторам и составителям сборника,

поступил он и во все библиотеки округа. В 2024 году сборник планируется издать для вручения в качестве подарка гостям и жителям Сивинского округа на торжественных мероприятиях, посвященных 100-летию Сивинского муниципального округа. Но уже с самого начала года в библиотеках проходят встречи со многими авторами, чье творчество опубликовано на его страницах – с поэтами уже прошли встречи в Сивинской, Серьгинской и Северокоммунарской библиотеках.

Оформляются книжные выставки, выпускаются буклеты и закладки на основе сборников. К примеру, участникам акции «И в каждой строчке вдохновенье» от сивинских авторов вручался буклет «Стихи в подарок про семью для детей и взрослых», а в канун Дня Победы жители с. Сива получили в подарок закладки «Стихи сивинских поэтов о Победе». Поэты активно продолжают радовать своего читателя новыми стихами, участвуют в красивых и муниципальных фестивалях и конкурсах поэтического творчества – прославляя, таким образом, свою малую родину за ее пределами.

Ждем читателей в библиотеках для ознакомления со сборниками и на творческие встречи с местными авторами, а также на другие юбилейные мероприятия – анонсы наших мероприятий публикуются в социальных сетях!

Байдина А.Н.,
главный библиотекарь СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова

Учредитель: *отдел культуры, физической культуры и спорта управления социального развития администрации Сивинского муниципального округа*

Ответственный за выпуск: *А.Н. Байдина, гл. библиотекарь СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова МУ Сивинский ЦКД*

Составитель и компьютерный набор: *О.А. Мехоношина, методист СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова МУ Сивинский ЦКД*

Почтовый адрес: *617240, с. Сива, ул. Ленина, 66; ул. Советская, 4*

Эл. адрес: *siva-kult@mail.ru, bibliosiva@mail.ru*

Телефон: *8(34277) 2-11-59 (отдел культуры, физической культуры и спорта)*

8(34277) 2-92-52 (СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова)

Тираж: *50 экз.*

Выход в печать: *17.05.2024 г.*